



明德

导读:

- 一版:矢志复兴 使命相承
- 二版:亚运杭州 中式浪漫
- 三版:弦歌不辍 乐道拾遗
- 四版:青春奋进 梦想起航

第 56 期

2023 年 10 月 26 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

绍兴伟大精神 传承红色信仰

——人文艺术学院学生党支部走进凤凰小学开展“红心照亮童心”系列活动

本报讯(记者 张梦鸽)金秋十月,红心启航。10月19日,山东财经大学东方学院人文艺术学院学生党支部的同学们走进了泰安高新区凤凰小学,组织开展“传承红色基因,赓续精神血脉——红心照亮童心”系列活动第四篇章“童心向党,榜样如光”主题教育活动。本次活动我院学生党支部在凤凰小学的两个班级中同步进行。

“小朋友们是不是刚刚度过一个愉快的假期?”

“那我们是因为什么原因放假呢?”

宣讲团成员提出的问题一下子拉近了彼此之间的距离,吸引了小朋友们的注意力,活动在开国大典的视频播放中拉开帷幕。

人无精神则不立,国无精神则不强。在讲解了国庆节的由来后,宣讲团通过“献鲜花念伟人”的活动和小朋友们分享了毛泽东主席和周恩来总理的生平事迹。“东方红,太阳升,中国出了个毛泽东”,在风雨如晦的时代,我们的伟大领袖立志救国,学习新思想,宣传共产主义,创建中国共产党,如同茫茫黑夜中指引方向的北斗星,引领中国人民走向光明。小朋友们聚精会神听讲,对宣讲



小朋友们正在进行画作展示。

21 新闻学马勇 摄

团讲述毛泽东的故事充满了敬仰。“吃水不忘挖井人,时刻想念毛主席”,小朋友们回顾了之前学习过的有关课文,了解了毛主席领导人民进行民族解放、社会主义革命和建设取得的丰功伟绩,纷纷表示要以他为榜样,努力学习,为民族复兴和人民幸福做出贡献。

听过毛主席的事迹后,宣讲团接着分享了周恩来总理的故事。50多年革命生涯,26载总理重任,他为民鞠躬尽瘁。年

少时清晰坚定的“为中华之崛起而读书”成了他一生的理想。

“那么同学们是为了什么而读书呢?”

“为了理想”、“为了生活得更好!”

小朋友踊跃发言,每个人争先恐后地表达自己的想法,课堂气氛高潮迭起。宣讲团成员细细地叙述伟人的故事,大家都被周总理的“鞠躬尽瘁,死而后已”的精神所感动,立志要做和周总理一样的人、一样的事。

伟人精神广为流传,榜样力量不断呼唤。两个班的小朋友在党员同学的带领下朗诵《如果信仰有颜色》。稚嫩而洪亮的童音在教室里回荡,宣讲团成员都为小朋友们竖起了大拇指,大家看到热爱祖国种子在小朋友们身上扎根成长和他们身为中国人的自豪感,这将更加激励他们为强国建设、民族复兴而读书,不负家长期望,不负党和人民期待。

另外两个班的党员们组织同学们进行绘画活动,献礼伟大祖

国。大家兴高采烈地拿起画笔勾勒出心目中的天安门、五星红旗……,每一笔填充的色彩都是小朋友们热爱祖国,祝福祖国母亲的心声。当大家集体拿着画作展示时,小朋友们脸上洋溢着自豪的笑容、朝气蓬勃的精气神。

习近平总书记说:“没有任何力量,能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐”。

宣讲团的同学们引导小朋友要铭记历史,牢记总书记嘱托:要有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展。小朋友们将总书记的话语牢记在心,决心为民族复兴而努力读书。

传承红色基因,赓续精神血脉——红心照亮童心”联谊活动已经进行了四期,每一期的主题篇章让小朋友们从不同故事里认知红色精神。回顾党史宣讲之旅,党员们也对党史有了更深的领悟。通过教与学相互促进的模式,不断丰富自身政治理论知识,提高实践能力。学生党支部将边思边行,积累经验,进一步优化活动内容和形式,提高活动效果,培养品德,增长才干,大手拉小手,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量!

校企联动 职业启蒙

本报讯(记者 丁李轩迪)为促进学生对数字互动娱乐专业发展前景的了解,增强学生对于专业方向的认同感,促进产业新鲜血液的注入,学院与完美世界教育集团于10月13日为数字媒体艺术专业(娱乐互动方向)2023级新生开讲了专业第一课。



23 新闻学何旭浩 摄

人文艺术学院副院长杨晋东致辞,对完美世界教育的到来表示诚挚欢迎,并且希望同学们能够在课堂中学到更多与专业

相关的知识。完美教育副总裁陈阳就当今产业所涉及领域以及产业人才需求进行了简单介绍,她鼓励同学们保持积极的学习态度,以兴趣和特长为基础找准发展目标,通过大学的学习来不断靠近自己的梦想。

像素种子数字与艺术教育基地院长汪洋从专业的角度向介绍了数字媒体艺术的前景,并运用各种生动有趣的案例,声情并茂演示了游戏设计专业的职业场景。他还就游戏设计的各个环节、各项技术以及现今岗位需求等方面进行了详细介绍并耐心的为同学们解答。帮助大家提前了解相关行业基础,有助于在以后的就业减少竞争力,更准确的实现自己的目标。



22 新闻梁苗 摄

本次的新生专业第一课圆满结束,同学们在课上认真聆听、积极参与课堂的讨论与互动。大家课后表示,通过这一课充分了解了当今行业现状,明晰了未来发展方向和自己将来从业面临的挑战与机遇,满足了自身多元化的求知、求职诉求;并表明在今后的大学生活中要做到珍惜时光,勤勉学习,锤炼品格,追逐梦想,脚踏实地不负青春韶华。

不负韶华 强我国防

本报讯(记者 刘婉婷)为深入贯彻党的二十大精神,进一步增强国防观念,传承红色基因,激发爱国热情,推动国防教育走深走实。人文艺术学院于2023年10月10日下午六点在明志楼4308教室举办了以“爱我国防”为主题的演讲比赛。

参加本次比赛的21名选手紧扣“爱我国防”主题,结合各自生活经验和现实感悟,阐释自身对国防的独特理解。他们走进历史的画卷,讲述国家百年巨变和近代仁人志士为中华崛起的奋斗感人事迹,召唤新时代青年的危机意识和责任担当;他们结合中国共产党百年探索历程,镌刻对国防的深切热爱,唱响“爱我国防,爱我国家”的共同心愿;他们

展望国防未来,引导同学把自身命运与国家和民族的前途紧密联系在一起,激发广大同学关心国防、热爱国防、建设国防的青春理想。比赛现场气氛活跃,精彩的演讲展现出了我院学子满腔的爱国报国情怀,体现出新时代青年朝气蓬勃的面貌,现场不时传出阵阵热烈的掌声。

评委赵向东认为,“希望通过此次演讲比赛,能够让同学们将国防安全当作是生活中的重要内容,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。”

此次演讲比赛在我院学生会的组织下完美落下帷幕,充分展现我院学子爱国报国情怀。活动最后评出一等奖3名,二等奖4名,三等奖5名,优秀奖7名。

指导老师 田莎莎 本版编辑 杨宝莉